
DISKRÉTNÍ MATEMATIKA (NDMI002)
Cvi£ení 31. 10. 2013

P°íklad 1. Kolik £ísel zbude z mnoºiny f1; 2; : : : ; 100g po vy²krtání v²ech násobk· £ísel
(a) 2; 3; 5 a 7
(b) 4; 6 a 9?

P°íklad 2. Kolika zp·soby lze se°adit do fronty 5 �ech·, 4 Slováky a 3 Ma¤ary tak, aby v²ichni
p°íslu²níci ºádného národa netvo°ili jeden souvislý blok?

P°íklad 3. Kolik existuje po°adí písmen A;B;C; : : : ; O; P , z nichº vypu²t¥ním n¥kterých písmen
nelze dostat ani jedno ze slov PONK, DOBA a COP?

P°íklad 4. Dokaºte vztah
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P°íklad 5. Na plese je n manºelských pár·. Kolika zp·soby lze utvo°it n tane£ních pár·, jestliºe
ºádná manºelská dvojice netancuje spolu?

P°íklad 6. Ur£ete po£et permutací s práv¥ jedním pevným bodem, resp. s práv¥ k pevnými body.

P°íklad 7. M¥jme mnoºiny N;M , jN j = n; jM j = m. Kolik existuje zobrazení N na M pro
(a) m = 2
(b) m = 3
(c) obecné m?

P°íklad 8. Kolik je v²ech d¥litel· £ísla n = p�1
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P°íklad 9. Kolika zp·soby lze rozd¥lit n lidí do k skupin, tj., kolik existuje ekvivalencí na n-
prvkové mnoºin¥ s práv¥ k t°ídami?

P°íklad 10. V pravidelném dvacetiúhelníku je 9 vrchol· vyzna£eno zlatou barvou. Dokaºte, ºe
aspo¬ t°i z nich tvo°í rovnoramenný trojúhelník.

P°íklad 11. Dokaºte, ºe ke kaºdému p°irozenému £íslu n existují p°irozená £ísla r 6= s tak, ºe
£íslo 3r � 3s je d¥litelné £íslem n.

P°íklad 12. Na tabuli je za sebou napsáno 2013 p°irozených £ísel. Ukaºte, ºe z nich lze vybrat
n¥kolik (alespo¬ jedno) po sob¥ napsaných tak, ºe jejich sou£et je d¥litelný 2013.
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